

# ДИКИЕ ЖИВОТНЫЕ



# ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ:

- . Познакомить детей с некоторыми видами диких животных: ежом, белкой, медведем, лисой.
- . Рассказать о внешнем виде, их жилище, питании.

# ЁЖИК



Ёж - млекопитающее животное из семейства ежевых. Это животное небольших размеров. У него вытянутая мордочка, аккуратные ушки, острый и всё время влажный носик. Мордочка у ежа маленькая, вся покрытая короткими серыми волосками. Черные, как бусинки глазки, но видит ёжик плохо, а нюх у него прекрасный. Ёж покрыт иголками, они спасают его от врагов. Иголки растут очень быстро. Окраска у ежа бывает разная: от желтовато - белой до темно - коричневой. Лапы у ежа короткие с маленькими коготками. На спине у ежа колючие иголки, они спасают его от врагов.



# ЧЕМ ПИТАЕТСЯ ЁЖ



Ёжи - всеядные животные. Основу их питания составляют насекомые, гусеницы, иногда дождевые черви и мыши. Из растений ёжи могут поедать ягоды и фрукты. Охотятся на лягушек, ящериц, не прочь пополнить свой рацион сочными плодами растений. Ёжи приносят пользу лесному и сельскому хозяйству, так как истребляют опасных вредителей из числа насекомых и грызунов.

# ЖИЛИЩЕ ЁЖА

- Когда настанут холода, ёж забирается в свой теплый и уютный домик и крепко спит до весны.
- Когда пригреет теплое, весеннее солнышко, побегут ручейки и растает снег, ёжик выходит из норы.
- Летом у самки рождаются ежата .



# БУРЫЙ МЕДВЕДЬ



Бурого медведя наших лесов называют Косолапый, Топтыгин.

Хоть и кажется медведь неуклюжим, но он быстро бегает, делает большие прыжки, лазает ловко по деревьям, хорошо плавает. Голова у медведя большая, короткая, глаза маленькие, подслеповатые, видит он плохо, зато обоняние и слух у него прекрасные.

Медведи живут поодиночке, не переносят общества друг друга.



# ЧЕМ ПИТАЕТСЯ МЕДВЕДЬ



Бурые медведи всеядны. Летом в сосняке собирает грибы, на болотных кочках - ягоды. Ловит молодых птенцов, мелких зверюшек, Разоряет гнезда, ворошит муравейники. Любит Ловить рыбу и лакомиться пчелиным мёдом.



# ЖИЛИЩЕ МЕДВЕДЯ БЕРЛОГА



На зиму медведи укладываются спать в берлогу. Вход в берлогу заваливают ветками и землей. Сон его длится до весны, чем сильнее морозы, тем слаще спит косолапый. Поздней зимой появляются медвежата.



# БЕЛКА



Белочка - чудесный, проворный зверек. Весной и Летом шубка белки рыжевато - золотистая, к зиме мех становится серебристо - серым ,густым, теплым. Гордость белки хвост. Он помогает ей при Прыжках. У белки выпуклые, черные глаза. Зубы большие, изогнутые, очень острые. Цепкие коготки на лапках помогают ей ловко хвататься за ветки, перепрыгивать с дерева на дерево.



# ЧЕМ ПИТАЕТСЯ БЕЛКА



Белочка питается орехами, семечками хвойных деревьев - кедра, сосны, ели. Любит белочка ягоды, грибы, почки и соцветия. Грызёт кору с побегов, ест листья и стебли растений, иногда мхи и лишайники. Белка зарывает на зиму жёлуди или орехи на глубину 20-30 см в укромных, местах, которые зимой ищет по запаху. Ну а если не всё найдёт тем лучше на месте тайника вырастет дерево. Зимой белка кормится за счёт семян деревьев хвойных пород желудей, орехов, которые заботливо припрятала с осени. Свои припасы белка хранит и в дуплах деревьев.



# ЖИЛИЩЕ БЕЛКИ



Хотя белка вполне уверенно чувствует себя на Земле жить она предпочитает на деревьях. Домик белки - дупло или гнездо. Она ловко орудует лапками, сплетает гнезда из тонких веточек, плотно прижимая их друг к другу. Устилает его мягким пухом, шерстью, перьями птиц и листьями.



# ЛИСА



Лиса - хищное млекопитающее из семейства псовых. У лисы стройное, удлинённое тело, тонкие ноги, пушистый хвост. Мордочка вытянутая. На голове - остренькие ушки. Цвет меха разнообразный: от красновато - оранжевого до желтовато - серого.



# ЧЕМ ПИТАЕТСЯ ЛИСА



Лиса охотится на мелких зверушек и птиц. Любимая её пища - мышки. Интересно наблюдать, как лиса охотится на мышей. Она бежит по снегу и что - то вынюхивает, Затем резко останавливается, наклоняет голову и начинает прислушиваться: где - то под снегом пищат мыши. Лиса высоко подпрыгивает, падает на все четыре Лапы и быстро выкапывает добычу. Летом пища лисицы более разнообразна: она питается насекомыми, ягодами, плодами различных растений.

А кроме того, рыжая плутовка любит наведываться в ближние деревни и разоряет курятники.



# ЖИЛИЩЕ ЛИСЫ



Лисья нора



Лиса живет в лесу, но не любит густых зарослей. Ей нравятся опушки леса или вырубки. Ранней весной у лисицы рождается от четырёх до шести слепых детёнышей. Она заранее готовит для них нору: Выкапывает сама или занимает чужую, например, барсучью. Лисята живут в этой норе, сюда родители приносят им пищу. Лисица - мать всегда охраняет детёнышей. Она может притвориться раненой и увести охотников от норы с лисятами.

Лиса - ценный пушной зверь, а также она помогает Регулировать численность грызунов и насекомых.



# ВЫВОДЫ:

- . В ходе просмотра презентации дети получили представления о диких животных, их внешнем виде.
- . Какие изменения происходят в жизни диких животных о том, как они готовятся к зиме, чем они питаются.
- . Обогатили словарь названиями: «нора», «берлога», «дупло».

# ЛИТЕРАТУРА:

- . В. Степанов «Животный мир России»
- . Т.А Шорыгина «Какие звери в лесу»
- . Ю. Школьник «Животные» (полная энциклопедия)

**ДО СКОРЫХ ВСТРЕЧ.  
СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ.**